ШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ       (8 КЛАСС) 2013-2014  уч.год.
Тестовый тур:
                                                                                                                                                                1.) Какой будет масштаб плана местности, если линия, длина которой на местности составляет 23,5 км, представлена на плане местности отрезком длиной 9,4 см:

А) 1:5000;      Б) 1:250 000;      В) 1:2500000;     Г) 1:25000?

2).Какой из океанов омывает берега лишь 2-х материков                                                                                                    А)Тихий         Б)Атлантический          В)Индийский               Г)Северный Ледовитый                                                                      3)Какова главная причина образования приливов и отливов ?                                                                                                                        а) Постоянные ветры                                       б) Землетрясения                                                                                                                                                         в) Приближение и удаление Луны                  г) Температура воды                                                                                                                                        

4) Как называются линии на карте, соединяющие пункты с одинаковыми значениями атмосферного давления?

А). изогиеты     Б). изогипсы     В). Изотермы      Г). Изобары      

5). Назовите время года, если на побережье ветер дует с материка на море?                                                  а) весна  б) лето  в)  осень  г) зима                                                                                                                                                         6)Кто является создателем первого глобуса?                                                                                                   а)Эратосфен    б)Б. Диаш     в)М. Бехайм    г)Птолемей                                                                                                                                                7)Где земная кора имеет наибольшую толщину?                                                                                          А )На Западно-Сибирской равнине;     б) Гималаях;        в) На дне океана;                                                                                         8).В древности единый материк назывался…                                                                                                                                                 А)Лавразия    б)Пангея    в)Гондвана    г)Америка                                                                                                                                    9). Азимут 135 градусов указывает направление:                                                                                  А) северо-восток.          В) северо-запад.     С) юг.       D) юго-запад.              Е) юго-восток                                                                                                    10) Какое происхождение имеют такие формы рельефа как «бараньи лбы», «курчавые скалы»?:                                                                                                                                                   А) тектоническое; Б) ледниковое; В) карстовое; Г) эоловое (связанное с деятельностью ветра).
11)Для какой природной зоны характерны такие условия формирования как постоянно высокие температуры круглый год, большое количество атмосферных осадков, выпадающих круглогодично и ежедневно:                                                                                            А) тундра;    Б) тайга;    В) степь;   Г) влажные экваториальные леса.
 12). В какой горной системе количество высотных природных поясов будет больше:               А) Уральские горы;     Б) Гималаи;     В) Саяны;      Г) Скандинавские горы.
13). Укажите ответ, где значение амплитуды температуры воздуха будет минимальной: А) –16ºС и +16ºС;     Б) +3ºС и +33ºС;     В) –4ºС и +17ºС;    Г) –24ºС и –48ºС.                                                           
14)С каким из перечисленных государств у России самая протяженная граница?                                 А)Казахстан      Б)Украина               В)Норвегия         Г)Грузия

15)Выберите верные суждения, касающиеся населения России:

А)По последней переписи населения в России проживает 146 мл.человек.                                        Б)В настоящее время наблюдается естественная убыль населения.                                                     В)Самая распространённая религия-христианство.                                                                                    Г)Уровень урбанизации в среднем по России составляет 60%.                                                     Д)Для традиционного типа воспроизводства характерна малая рождаемость, малая смертность и низкий естественный прирост.                                                                              Е)Больший естественный прирост характерен для Дагестана   

  2.    Аналитический тур: 

1. Верхушки деревьев под напором ветра, сбрасывая листву, склоняли свои ветви к заходящему Солнцу. По лесу шел путник, придерживая шляпу, чтобы встречный ветер ее не сорвал с головы. Пройдя некоторое время, путник повернул налево и продолжил свой путь перпендикулярно пройденной дороге. В каком направлении пошел путник? 

На сибирских реках паводки бывают весной – во время таяния снега и выпадения весенних осадков. На Амуре половодье случается летом. Почему?
     3..Москва порт 5 морей, назовите их (4б)
4.«Вся страна – это только река,

Окаймлённая рамкой зелёной,

И другой, золотой, из песка.»

О какой стране и о какой реке писал Николай Гумилёв? Какую роль она играет в хозяйственной жизни этой страны.

5. . По климатограмме определите тип климата. Свой ответ обоснуйте.


ОТВЕТЫ  школьного тура  ПО ГЕОГРАФИИ     (8 КЛАСС) 2013-2014  уч.год.
1. Тестовый тур:   (17 баллов)            
1-Б   2-Г    3-В    4-Г     5-Г      6- В      7-Б      8-Б      9-Е     10- Б      11- Г      12-Б       13- В      14-А     15-Б,В,Е.     -по 1 баллу

2.    Аналитический тур (11 баллов)

1)Солнце заходит на западе. Путник сначала шёл на восток, а последующее направление-СЕВЕРНОЕ  - 2 балл
2)Амур – река Дальнего Востока. Климат муссонный .т.е.Основная масса осадков выпадает летом т.к муссоны (постоянные ветры) летом дуют с моря на сушу и приносят обильные осадки, а зимой с суши на море. -2б
3) Белое, Черное, Каспийское, Азовское ,Балтийское моря -2 б
4)Страна-ЕГИПЕТ, река-НИЛ. Значение: МНОГО РЫБЫ, КРУГЛОГОДИЧНОЕ ОРОШЕНИЕ ПОЛЕЙ, В ДЕЛЬТЕ-ПЛОДОРОДНЫЕ ПОЧВЫ-    3б
5)Климатический пояс-СУБТРОПИЧЕСКИЙ. Т.к.Температуры весь год выше 0.,и большая часть осадков выпадает в зимний период. -2б
ИТОГО 28 баллов.
